

习近平观看庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》

王沪宁蔡奇出席观看

新华社拉萨8月20日电 20日晚,西藏大剧院洋溢着喜庆祥和的氛围。庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,同西藏自治区各族干部群众共同观看演出。

晚会在载歌载舞的《感谢您·“图吉切”》中拉开帷幕。演出共3个篇章。上篇通过《幸福的起

点》《踏歌庆贺》《农场五朵金花》等歌舞,展现建设社会主义新西藏的生动场景。中篇情境歌舞《奔跑的高原》、歌曲联唱《家乡美》、配乐讲述《厚爱》,表现改革开放给雪域高原带来的蓬勃生机。下篇《新的征程》《嘎拉村的欢笑》《琴鹤齐鸣》《我们都是亲兄弟》《在祖国的怀抱》等歌舞,展现幸福新西藏的美好图景,《同心共舞新时代》将晚会推向高

潮。整台晚会情感浓烈、精彩纷呈,反映了西藏自治区60年来的光辉历程,表达了西藏各族人民永远听党话、感党恩、跟党走的真挚情感。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华和张升民,在西藏工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员一同观看演出。

国家税务总局: 相关平台企业已报送基本信息

新华社北京8月20日电(记者 刘开雄)记者20日从国家税务总局获悉,相关平台企业已经按照《互联网平台企业涉税信息报送规定》要求报送基本信息。对于个别尚未报送基本信息的平台企业,税务部门将开展宣传辅导和约谈提醒。

今年6月,国务院公布实施的《互联网平台企业涉税信息报送规定》明确,平台企业要在今年7月首次报送包括平台域名、业务类型、相关运营主体名称等在内的自身基本信息。

“在规定公布后,税务总局同步制发了相关配套操作公告,开展多轮次平台企

业摸底,形成应报送平台企业名单。”国家税务总局相关司局负责人说,各地税务机关“点对点”做好宣传辅导,对“报什么”“怎么报”等内容进行详细解读,提供安全、保密、可靠、便捷的信息报送渠道,健全涉税信息数据管理制度,切实保障涉税数据安全。

此外,规定要求,今年10月,互联网平台企业要向主管税务机关报送平台内经营者和从业人员身份信息及上季度收入信息。

目前,税务部门已辅导平台企业在试报过程中掌握统一的报送口径、标准和方法,为首次涉税信息报送打好基础。

国家公园体系持续完善 四川大熊猫野外监测年遇见数升至185只

新华社成都8月20日电(记者 康锦谦 黄垚)随着中国国家公园体系的持续完善,对大熊猫保护力度不断加大,“国宝”的生存状况发生显著改变。最新数据显示,在“大熊猫老家”四川,大熊猫野外监测年遇见数已升至185只。

这是记者从19日在成都召开的第三届国家公园论坛获悉的。截至目前,大熊猫国家公园四川片区累计完成33万余亩栖息地修复,实施生态廊道建设2万余亩,大熊猫野外监测年遇见数由178只上升至185只。

“中国在生物多样性保护领域取得了显著成就,特别是国家公园体系的创新实践为全球生态治理提供了宝贵经验。”新西兰驻华大使乔文博在论坛开幕式上说。

中国正建设世界最大的国家公园体系,拟将占陆域国土总面积超10%、110多万平方公里自然保护地纳入国家公园予以严格保护。论坛上首次发布的《中国国家公园发展报告》显示,第一批国家公园整合各类自然保护地120余处,统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,生态系统质量整体提升。

中国2015年开展国家公园体制试

点,2021年正式设立第一批5个国家公园,2022年印发《国家公园空间布局方案》。

世界自然基金会英国办公室首席执行官谭雅·斯蒂尔说,中国在国家公园体系建设方面取得了举世瞩目的成就,这一模式不仅为全球生态保护提供了中国方案,更成为许多国家争相借鉴的典范。

论坛上,中国科学院院士、中国工程院院士李德仁从技术角度阐述了时空智能如何赋能国家公园的可持续发展,重点介绍了国家公园潜在安全隐患的监测预警创新探索。

中山大学教授范朋飞分享了在海南热带雨林国家公园取得的技术新突破:“我们通过创新算法实现了海南长臂猿声纹特征的快速提取,现在每小时可完成9小时鸣唱的声学特征分析。”海南长臂猿是海南热带雨林国家公园的旗舰物种,叫声婉转悠扬。据悉,这项技术突破有助于实现这一物种保护的精准化和高效化。

本届国家公园论坛以“守护自然瑰宝、共绘和合之美”为主题,由国家林业和草原局联合四川省人民政府举办。

“世界屋脊”上 非遗正青春

近年来,西藏阿里地区通过系列措施,推动当地非遗从静态保护转向活态创新,赋能优秀传统文化传承发展。西藏自治区成立60年来,西藏立足文化资源优势,统筹推进文化遗产保护与创新发展,非物质文化遗产保护与传承工作成效显著。

据悉,2012年至2024年,中央和西藏自治区财政累计投入专项资金4.73亿元,用于西藏非物质文化遗产代表性项目保护、国家级非遗代表性传承人记录工作、开展传习活动及保护利用设施建设等。西藏现有各级各类代表性项目2760项,代表性传承人1668名。 来源:新华网



身着“普兰服饰”的普兰县科迦村村民



身穿自治区级非物质文化遗产“森郭服饰”的小女孩



自治区级“宣舞”非遗传承人央金伴奏鼓乐